

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 221 (6669)

Четверг, 14 ноября 1985 года

Цена 3 коп.



XXVII съезду КПСС – достойную встречу!

ПО ТРУДУ – ПОЧЁТ

В Главтюменьнефтегазе подведены итоги социалистического соревнования «XXVII съезду КПСС» — 27 ударных лет» за третий квартал. Победителями среди сургутских подразделений стали коллектизы второго и третьего цехов добычи нефти и газа НГДУ Сургутнефть, руководимые Б. Ю. Мугу и А. К. Ахмедовым, третьего цеха Федоровского управления, возглавляемый В. В. Торшином.

В трудовом соперничестве между бригадами лучшими названы промысловики А. А. Демина из НГДУ Быстрийскнефть, Ф. А. Крылова из Сургутского управления, С. И. Захарьяна и В. Н. Алексеева из НГДУ Федоровскнефть.

Победители награждены почетными грамотами главка и обкома профсоюза рабочих нефтяной и газовой промышленности.

Е. ЛОГИНОВА.

НА ВАХТЕ – АВТОМОБИЛИСТЫ

Социалистическое соревнование по достойной встрече XXVII съезду КПСС ширится в коллективе Сургутского производственного объединения автомобильного транспорта. Подойти к этому знаменательному событию с наивысшими показателями в труде стремятся все подразделения, каждый труженик предприятия.

В числе тех, на кого здесь держат равнение, — бригада водителей Владимира Дмитриевича Константина. Этот коллектив обслуживает городской автобусный маршрут № 7. Благодаря высокому профессиональному мастерству и бережному отношению к технике водители этой бригады значительно перекрывают плановый коэффициент выхода машин на линию. Он здесь сегодня равен 0,95 и является лучшим результатом по производственному объединению.

Регулярность движения — один из самых

91,8 километра трубопроводов различного назначения намечено построить с декабря текущего года по июль 1986 года коллективом комплексного технологического потока СУ-16 треста Сургуттрубопроводстрой.

Как считают в управлении, работа по этому прогрессивному

основных показателей работы общественного транспорта. В бригаде с этим все в порядке, водители, как правило, укладываются в график.

План десяти месяцев по доходам коллектив выполнил на 119, а заданный рост производительности труда опередил на 17,9 процента. Всему этому во многом способствовал подрядный метод работы, на который бригада перешла в четвертом году пятилетки. И личный пример бригадира играет немаловажную роль: свой годовой план он завершил еще в конце сентября, обеспечив при

В. СЕМЕНОВ.

ВОЗМОЖНОСТИ ПОТОКА

методу позволит намного сократить трудозатраты, повысить качество и надежность вводимых объектов, обеспечить заданные темпы строительства — свыше километра готового трубопровода в сутки.

Н. СУРОВЦЕВА.

Комплексный технологический поток укомплектован хорасчетными бригадами, работающими на единый наряд. Их возглавляют настоящие мастера своего дела.

НЕФТЯНЫЕ ГОРИЗОНТЫ СУРГУТА

ОПРЕДЕЛЯЕТ НОЯБРЬ

КАЛЕНДАРЬ ДОБЫЧИ: ОКТЯБРЬ

Итоги работы Сургутского нефтегазового объединения за десять месяцев комментирует заместитель начальника отдела добычи С. И. БОНДАРЕНКО:

— Если вернуться ровно на год назад, то сегодняшние показатели промысловиков намного выше. При этом имеются в виду не абсолютные объемы, а по отношению к плану и обязательствам. Не случайно Сургутнефтегазу вручены переходящие Красные знамена министерства, ЦК профсоюза отрасли и окружного комитета КПСС за работу в третьем квартале.

Такая оценка тем более заслуженна, что не обошлось без критических ситуаций. Вспомним конец сентября, когда разбушевавшаяся северная стихия вывела из строя немало объектов добычи. На 36 часов было остановлено Лянторское месторождение плюс сутки оно выходило на режим. Несколько часов не работала Быстрийская и Федоровская. Надо сказать, в этой ситуации самоотверженно проявили себя представители всех подразделений, участвовавших в ликвидации последствий бури. Тем не менее всего по объединению за пять дней потери составили более восьмидесяти тысяч тонн нефти. Свыше 177 тысяч кубометров воды недозакачали в пласты только по одному Лянтору.

Все это требует в оставшееся до конца года время максимальной мобилизации сил коллектива объединения, ведь для выполнения социалистических обязательств необходимо добиться дополнительно 321 тысячу тонн. Большие надежды в связи с этим возлагаются на ноябрь. Все наши мероприятия сориентированы на то, чтобы выйти на план, в том числе и по Лянторскому месторождению. Здесь уже в стадии пуско-наладки находится дожимная насосная станция № 6 производительностью 20

ИТОГИ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА ПО ДОБЫЧЕ НЕФТИ ПРЕДПРИЯТИЯМИ ОБЪЕДИНЕНИЯ СУРГУТНЕФТЕГАЗ ЗА 10 МЕСЯЦЕВ (тыс. тонн)

Управление, цех, мастер	План	Факт	Проц. к плану
НГДУ Сургутнефть	9078	9086	101,2
ЦДНГ-1 (Н. А. Червяков)	2658	2804,98	105,5
Ф. А. Крылов	783	821,6	104,9
В. А. Охремчук	1347	1404,88	104,3
Ф. Г. Галиев	528	578,5	109,6
ЦДНГ-2 (Б. Ю. Мугу)	2848	2915	102,3
ЦДНГ-3 (А. К. Ахмедов)	1156	1161,1	100,4
Н. Т. Самойлов	746	751,1	100,7
С. В. Малов	410	410	100,0
ЦДНГ-4 (А. В. Игнатьев)	615,6	598,3	97,2
М. Р. Алиев	434,9	426,6	98,1
В. М. Асылгареев	180,7	171,7	95,0
ЦДНГ-5 (В. И. Щеглов)	1106	1126,4	101,8
С. И. Захарьян	785	802,8	102,2
С. В. Савченко	321	323,6	100,5
ЦДНГ-6 (Р. Г. Аскаров)	132	38,8	29,4
ЦДНГ-7 (Ю. Д. Елов)	562,4	541,1	96,3
НГДУ Федоровскнефть	30.579	30.771,5	100,6
ЦДНГ-1 (А. А. Иванов)	1727	1741,4	100,8
В. И. Чекашкин	655,7	659,65	100,6
А. С. Дороговцев	364	369,45	101,5
Н. Н. Санников	707,3	712,3	100,7
ЦДНГ-2 (А. В. Таушев)	2797	2818,5	100,3
В. Н. Алексеев	1512,2	1525,7	100,9
И. А. Сутормина	1284,8	1292,8	100,6
ЦДНГ-3 (В. В. Торшин)	4720	4770,2	101,1
А. Г. Субаш	2407,9	2434,6	101,1
А. Т. Юсупов	2312,1	2335,6	101,0
ЦДНГ-4 (Т. Г. Газизов)	5823	5863	100,7
А. П. Мирный	3813,07	3838,9	100,7
Р. М. Батыршин	2009,9	2024,1	100,7
Г. М. Пигалкин	3488	3491,8	100,1
Ф. Х. Ахметзянов	1720,5	1722,4	100,1
ЦДНГ-5 (Д. Г. Газизов)	1767,5	1769,4	100,1
С. Д. Мкртчан	5844	5866,1	100,4
Р. А. Левицкий	2659	2669,7	100,1
ЦДНГ-7 (Г. И. Коструб)	3185	3196,4	100,4
М. К. Тараасевич	2815	2834	100,7
Г. Е. Загорский	1217,2	1225,3	100,7
ЦДНГ-8 (В. А. Гуляев)	1597,8	1608,7	100,7
НГДУ Лянторнефть	3365	3386,5	100,6
ЦДНГ-1 (В. В. Новрин)	5532	5428,8	98,1
А. Г. Белоножкин	198	156,5	79,0
Н. П. Квитко	175,3	133,5	76,2
ЦДНГ-2 (А. Г. Дьячук)	22,7	23	101,3
А. А. Осмоловский	2558,5	2518,3	98,4
	1207	1185,7	94,0
	1102,5	1130,8	102,5
ЦДНГ-3 (П. И. Герасимов)	460	461,3	100,2
ЦДНГ-4 (Ф. Х. Даминов)	2315,5	2292,7	99,0
НГДУ Быстрийскнефть	4297	4334,2	100,9
ЦДНГ-1 (Н. Г. Гафиуллин)	1707	1717,5	100,6
ЦДНГ-2 (Ю. В. Сычев)	1670	1697,7	101,7
ЦДНГ-3 (А. О. Атапаев)	920	919	99,3
ВСЕГО ПО ОБЪЕДИНЕНИЮ	49.486	49.720,5	100,5

тысяч тонн. В ноябре же надо ввести из бурения 129 скважин, 80 перевести на механизированный способ, заработать 40 нагнетательных стволов по системе поддержания пластового давления. Предстоит основательно поработать с бездействую-

щим фондом: ни в одном из НГДУ он не приведен к нормативу.

Думается, высокой целью, что намечена, коллектив объединения добьется. А определять это во многом будет предпоследний месяц года.

РЕШИЛИ ЕДИНОДУЩНО

И вот на общем собрании промысловики единодушно решили: перечислить ее в Советский фонд мира. Пусть этот скромный вклад послужит делу разряженности, благу всех народов. И мы с удовольствием подпишемся под

этими словами. Коллектив бригады и цеха в целом полон решимости добиться еще более высоких показателей по выполнению социалистических обязательств.

О. ЕФРЕМОВ, секретарь партийной организации цеха,

Навстречу

XXIV городской партийной конференции

Стояла середина сентября. А зима уже наступила с полной силой. Мороз нещадно щипал нос, уши. Хоть Саша Кузнецов и считал себя коренным сибиряком (родом он из Омска), но сургутская стужа показалась ему куда злее.

— Будто проверяет на прочность, — сердито думал парень, шагая по городу в поисках строительной площадки ГРЭС-1.

А ее, оказывается, еще и не было. Увидел он три коттеджа, на скорую руку сколоченные, именуемые «пионерной базой», и сник окончательно.

— Какая же это стройка? Нет, тут, наверное, мне делать нечего...

Но Н. И. Ладохин, прораб, был другого мнения:

— Ты что, парень! Да нигде в городе более перспективной стройки не найдешь. Знаешь, лет этак через

Александр Васильевич Кузнецов, делегат городской партийной конференции, бригадир слесарей-электриков Строймеханизации, помнит то трудное, тревожное, счастливое время, словно было все это вчера.

— Валились с ног от усталости. Трудности насыдали на каждом шагу. Сейчас невозможно представить, как смогли, как сумели преодолеть все это. Грела нас мечта, которую мы год за годом приближали, которая становилась явью.

Сейчас в бригаде Александра Васильевича — 17 парней. Когда-то он и сам был таким же, как они, молодым. Знакомы ему и робкая неуверенность первых шагов, и шлифовка характера, и зарождение профессиональных навыков.

Бригадой своей доволен. У нее уже есть свой почерк. Ребята дорожат рабочей честью. Прогулы, недисциплинированность — все это в



• ПРЕДСТАВЛЯЕМ
ДЕЛЕГАТА ГОРОДСКОЙ
ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

десять мы здесь такую красавицу ГРЭС откроем — залюбушься...

И начал Николай Иванович рассказывать. Да так — заслушаешься! Бывший солдат вдруг поймал себя на мысли, что верит в представленные Ладохиным перспективы.

— Ну так, значит, остаешься? — весело улыбаясь, спросил прораб. — Профессию ты в армии приобрел подходящую. Электрик, говоришь? Жаль вот только на стол тебе не пошлешь. Больно мал да худ — ветром сдует. Будешь дежурным щита управления на пионерной базе...

Семнадцать лет прошло с той поры. А вот

прошлом. Но если и случается вдруг какое-то ЧП, крепко достается виновному. И второго разговора на эту тему уже не бывает. В нем просто отпадает необходимость.

Уже третий раз в этом году слесари-электрики Кузнецова — призеры социалистического соревнования.

Забот у бригадира — не перечесть. Крановое хозяйство — дело бесполезное. 70 единиц подъемной строительной техники требуют постоянного технического ухода, своевременного ремонта. А если еще учесть, что далеко не всегда оказываются под рукой кабель, запасные

части...

Некоторые удивляются: и откуда только у А. В. Кузнецова берется столько энергии? Ведь он к тому же еще и член парткома треста, партбюро управления, профкома, председатель группы народного контроля.

Александр Васильевич и сам признается:

— Иногда думаешь: не одолеть всего. Но рядом с тобой люди. Вот и идешь к ним за помощью, за советом, за поддержкой. Где трудно одному — там легче вместе.

Возвращаясь к тому далекому времени, спросила я у Александра Васильевича:

— А все-таки что привело вас тогда в Сургут?

Молодой был, хотелось заработать побольше. Да вот прирос души к этому краю стройке. Видно, деньги вовсе не главное для человека. Важнее всего дело, которое становится смыслом твоей жизни. И еще, наверное, мечта, которая на твоих глазах превращается в явь при твоем участии.

Скоро вот сын, Саша, вернется из армии. Закончил после школы техническое училище. Будет работать на Сургутской ГРЭС, на той самой станции, которую построили мы, энергостроители...

С. ГОЛОВНИНА.
На снимке: А. В. Кузнецов.
Фото Ю. Жукова.

Там было все: солнце, в сотне километров — море Черное, квартира, комфорт городской устроенности, непыльная работа в ПТО Южгазстроя. Но появился Владилен Николаевич Горбунов Краснодар на Сургут.

В производственный отдел Спецгазстроя устроился просто. Даже слишком просто: днем в кабинете работал, а ночью там же спал. Однажды ладно, а четвертым, с женой и двойняшками? По такому случаю Горбунову выделили три четверти комнаты в деревянном доме на улице Федорова: на последней четверти, за занавесочкой, проживали еще люди. Какие уж тут восторги! Ничего, сумел убедить жену глава семейства, что все это — временное.

В том же году Элька с Виталькой пошли в первый класс, а следующей осенью Горбуновы отпраздновали новоселье в крупнопанельном доме.

В СУ-5 треста Сургутнефтепромстroi Владилен Николаевич десять лет. И все десять лет — бессменный секретарь партбюро. Нечасто подобное встретишь. Значит, верят ему коммунисты. А что вы можете быть веры товарищеской? Вот и в этом году на отчетно-выборном собрании ему опять доверили возглавлять партийную организацию. Знают: доверие коммунист с двадцатипятилетним стажем оправдает.

Добавим еще: должность у Владиlena Николаевича самая что ни

на есть боевая — заместитель начальника управления по общим вопросам. Не каждому такие нагрузки — и административная, и общественная — по плечу.

— В бойкое время живем, — говорит секретарь партбюро. — Чуть зазевался — поезд ушел. Вот сейчас, например, нужно как можно быстрее проводить в практику решения партии об интенсификации производства. Как этого добиться? За счет внедрения достижений научно-технического прогресса. Уменьшить долю ручного труда, которого у нас пока очень много, — вот задача. И хозяйственная, и партийная. И надо постараться до минимума сократить организационный период по выполнению намеченных нами мероприятий.

Умелая расстановка коммунистов на решающих участках производства сегодня решает очень многое. И секретарь партбюро ревностно следит за тем, чтобы в любом, пусть небольшом коллективе была партийная прослойка. В управлении нет и сорока членов КПСС. Но практически все они находятся на «горячих» точках.

Начиная с 1975 года коллектив СУ-5 постоянно называют среди лучших. И сегодня здесь настрой боевой, и сегодня здесь намерены отстаивать завоеванные позиции. И мощной силой в этом выступает партийная организация, руководит которой Владилен Николаевич Горбунов.

Н. ДЕМИДОВ.

ТАК РОЖДАЕТСЯ МЕЧТА

• КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

Поиск венчает успех

Труженики предприятия отдела рабочего снабжения № 6 включились в социалистическое соревнование под девизом «XXVII съезд КПСС — 27 ударных дн. ад». Значительно расширяется сфера услуг, оказываемых покупателям, улучшается культура обслуживания. Положительный опыт в этом отношении накопили работники магазина № 40 «Одежда, обувь». Задачи, над которыми работают продавцы этого торгового предприятия, таковы: обеспечить выполнение плана товарооборота, увеличить ассортимент товаров, сократить время на покупку до минимума. Магазин переведен на самообслуживание, что дает возможность более быстро и качественного обслуживания покупателей. Еженедельно про-

водятся здесь выставки-продажи. Широко используются выездная и сезонная распродажа товаров, изучается покупательский спрос. В этом магазине можно приобрести товары в кредит сразу в нескольких отделах. Тесную связь работники привлекают к расположенным вблизи предприятиями бытового обслуживания. В обувной мастерской быстро и удобно можно подогнать по размеру купленную в магазине обувь, подбить накалечники. Вскоре появятся еще несколько видов услуг: откроется салон для новобрачных, стол по подгону верхней одежды.

Снят здесь с повестки дня и вопрос текучести кадров. Коллектив работает стабильно. И это сказывается на конечных результатах — оценке покупателей. На сегодняшний день в адрес продавцов нет ни одного замечания, план товарооборота выполняется успешно. Отзывы покупателей — высокие. В этом, безусловно, заслуга коллектива. Г. ИВАНОВА.

Коллектив объединения «Обынфегазгеология» пятилетний план по приросту запасов нефти выполнил еще 15 марта, а по проходке глубоких разведочных скважин в объеме 1400 тысяч метров — 31 августа. Развивая темпы поисково-разведочных работ в Среднем Приобье, геологоразведчики приняли повышенные социалистические обязательства: в честь XXVII съезда КПСС пробурить 73 тысячи метров сверх пятилетнего плана. Вчера они выполнили годовой план по бурению.

Досрочное выполнение государственных заданий — это результат высокопроизводительного труда экспедиций, бригад и каждого работника в отдельности. В канун праздника Великого Октября доложили о выполнении годовых заданий десять буровых бригад из 17, три по испытанию скважин из 13, шесть вышкомонтажных из 10. В завершающем году наивысшая проходка достигнута в бригаде В. С. Соловьева из Сургутской НГРЭ — 38 671 метр.

Неплохие результаты за десять месяцев у буровых бригад И. Н. Светашова, Р. Нишанбаева, В. Ф. Мааса. Немалый вклад в пополнение пятилетки внесли вышкомонтажные бригады объединения. Список передовиков возглавляет коллектив прораба М. М. Печковского (21

буровая установка за десять месяцев). Хочется отметить работу бригад Б. А. Ибрагимова и А. А. Кучумова.

Среди коллективов по опробованию скважин прочно удерживают лидерские позиции бригады В. В. Каменца, Г. Н. Панченко, И. М. Гвоздецкого, Я. Д. Горфиняка. Неплохие показатели у А. А. Бакукина и А. В. Коханчика.

Высокоэффективная, ударная работа бригад основного производства явила прочным залогом выполнения объединением в целом заданий десяти месяцев. План по проходке глубоких разведочных скважин выполнен на 110%, по испытанию скважин — на 113.2, по строительству буровых установок — на 112.9 процента.

Сургутская и Восточно-

разведочные экспедиции уже около месяца работают по трудовому календарю 1986 года.

По результатам производственно-хозяйственной деятельности за третий квартал 1985 года объединение признано победителем в республиканском социалистическом соревновании с присуждением переходящего Красного знамени Министерства геологии РСФСР, а коллектив.

Среди коллективов по опробованию скважин прочно удерживают лидерские позиции бригады В. В. Каменца, Г. Н. Панченко, И. М. Гвоздецкого, Я. Д. Горфиняка. Неплохие показатели у А. А. Бакукина и А. В. Коханчика.

Приближается знаменательное событие — XXVII съезд КПСС. К нему объединение обязалось выполнить план двух месяцев 1986 года по всем технико-экономическим показателям. В день открытия съезда десять буровых бригад будут работать на экономленных материалах. Для осуществления программы социально-экономического развития к этому дню будут закончены общестроительные работы на первой очереди спортивно-оздоровительного

комплекса, построены теплицы площадью 1000 квадратных метров, введен в строй коровник на 200 голов. Уверенность в выполнении этих обязательств основана на успехах, достигнутых самоотверженным трудом всего коллектива в текущей пятилетке.

На новые трудовые свершения вдохновляют нас и высокие награды Родины: орден Дружбы народов, которым коллектив награжден переходящими Красными знаменами Мингеба ССР и обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ. Большой группе геологов за личные высокие технико-экономические показатели. Награды мы восприняли как свидетельство пристального внимания партии и правительства к делам нефтегазоразведчиков и... аванс на будущее: это обязывает нас трудиться еще лучше, совершенствовать нефтегазоразведочный поиск, дать нашей экономике новые подземные богатства — нефть и газ.

С. ХАНДРАМАИЛОВА, инженер отдела организации труда и заработной платы.

Награды Родины обязывают

● ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ
«ЗА ЧАСТОКОЛОМ ПОКАЗАТЕЛЕЙ»

В статье В. КУЗНЕЦОВОЙ под таким названием, опубликованной в газете 17 октября, речь шла о состоянии дел в управлении механизированных работ № 1 треста Сургутнефтедорстрой. Автор, побывавшая на отчетно-выборном собрании коммунистов управления, рассказывала, что, несмотря на благополучные показатели выполнения плановых заданий, в транспортном предприятии велика текучесть кадров, в том числе среди первых руководителей, из рук вон плохо налажена работа снабженческих служб, на низком уровне дисциплина.

Газета получила ответ на критическое выступление из парткома треста, в котором сообщается, что статья «За частоколом показателей» была обсуждена на заседаниях бюро партийной организации УМР-1 и парткома Сургутнефтедорстройремонта. «Разработаны мероприятия по реализации критических замечаний и предложений коммунистов, высказанных на собрании и опубликованных в газете», — пишет секретарь парткома треста И. ФОМИН. — По большей части отмеченные в статье недостатки приведены конкретные меры, остальные взяты партийным комитетом под контроль. Партийный комитет благодарит редакцию за опубликование материала: появление статьи способствовало ускорению реализации критических замечаний и предложений коммунистов управления механизированных работ № 1».

● ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО, но

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Читатель Б. П. Пельне обратился в газету с жалобой на работников сберкассы № 59/028, которые по его требованию не выдали деньги. Вот что ответила газете и автору заместитель заведующего сберкассой О. Н. БАБЕНЫШЕВА:

— Работники, отказавшие т. Пельне в выдаче денег, наказаны в административном порядке. При подведении итогов работы за третий квартал учтены подобные жалобы и также приняты административные меры.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

На столе стояла керосиновая лампа. Ее слабый огонек живой трепещущей звездочкой теплился в сумраке зала и притягивал к себе внимание. Белоснежная кофточка оттеняла лицо девушки, взволнованно рассказывающей историю создания первых комсомольских ячеек в Сургуте и близлежащих деревнях, о борьбе членов Союза молодежи с кулаками и белогвардейскими бандами мятежников, о трагической гибели первых комсомольцев...

ТАКИМ БЫЛО вступление, прелюдия к комсомольскому отчетно-выборному собранию в тресте Сургутнефтепромстрой. Это вступление, видимо, заставило многих сидящих в зале парней и девушек задать себе вопрос: «А что сделал я? Так ли я живу, работаю, и чиста ли моя комсомольская совесть перед теми, ктошел впереди?»

Вот о том, какой вклад вносят комсомольцы сегодняшние в великое дело — освоение сибирских широт и говорила секретарь комитета комсомола Наташа Гармидер.

— Мы трудимся в Тюменской области, где, по словам известного академика Аганбегяна, начали осуществляться небывалые по масштабу проекты, — так начала Наташа свой отчетный доклад. — Комсомолия треста вносит в обустройство важнейших объектов нефтяной и газовой промышленности заметный вклад. Всегда справляется с плановыми заданиями молодежный коллектив,

ВЫБРАВ СЕБЕ ДОРОГУ

возглавляемый коммунистом Федором Александровичем Карагодиным и группом сорогом Николаем Захарченко. Ударно трудится на строительстве объектов соцкультбыта КМК штукатуров, маляров, руководят которым опытный бригадир Татьяна Васильевна Лебедева и группом сорог Аня Ермакова.

Звание «Лучший молодой рабочий» заслужили электросварщик Евгений Плюгин, машинист бульдозера Роман Кашапов, плотники-бетонщики Александр Соколов и Анна Саяров, слесарь-монтажник Сергей Клычков, водитель Михаил Быстров.

Почетного звания «Мастер-умелец» удостоены два Николая — Зюкин и Билаш. Нет в тресте такого комсомольца, который бы не выполнял смешную норму, нет среди них нарушителей дисциплины.

ЗАБОЛЕЛ ребенок... Всем известно, какое это всегда тяжелое испытание для родителей. И вот мы с дочкой приходим в физиокабинет детской поликлиники нефтяников. Встретив добрую улыбку Валентины Николаевны Шабановой, я немного успокаиваюсь. Как надо любить детей, чтобы к каждому из них найти подход! Ведь все они такие разные, наши малыши.

Под стать Валентине Николаевне и ее коллегам. Физиотерапевтическое отделение медсанчасти нефтяников — коллектив высокой культуры. Почти все работники здесь — ветераны труда, неоднократно награждались почетными грамотами.

Работы у нас много. Она постоянно усложняется, — рассказывает старшая медсестра Вера Дмитриевна Белова. — Постоянно изучаем поэтому медицинскую литературу, конспектируем темы, касающиеся физиотерапии. Затем проводим конференции, обсуждая возможность внедрения

● ЧЕЛОВЕК В КОЛЛЕКТИВЕ
Свет доброты

нового метода лечения и у нас. На работу каждый день спешишь с хорошим душевным настроением. Даже из отпуска хочется поскорее вернуться к своим обязанностям, встретиться с коллегами.

Вера Дмитриевна работает здесь с 1973 года, со дня основания физиотерапевтического отделения. А Клара Сергеевна Буторина уже 18 лет посвятила этому трудному, но благодарному делу — медсестре.

Жизнь у нас в отделении интересная. Все мы очень любим цветы. Обставили ими все кабинеты. Считаем, что это тоже способствует успешному лечению. Проводим конкурсы «Умелые руки», — рассказывает Клара Сергеевна и показывает фотографии из альбома, в котором отражена жизнь коллектива.

Все они люди очень скромные, стараются рассказать побольше хорошего о ком-нибудь другом, только не о себе. Тем не менее все с особенной теплотой отзываются о заведующей физиотерапевтическим отделением Валентине Вавиловне Кочетковой. И говорят о ней прежде всего как о хорошем высоквалифицированном враче.

Больные, тронутые их постоянной готовностью прийти на помощь, теплом и вниманием, с каким их здесь встречают, отзывают врачам отделения добрые слова. Читаю строки благодарности из книги отзывов: «Дорогие, родные медицинские сестренки, огромное вам спасибо за добрые сердца, отзывчивость, за вашу вежливость и трудолюбие, за ласку и доброту вашу беспредельную».

Это ли не главная оценка труда!

Из стационара возвращаюсь в детскую поликлинику. Тихо войдя в физиокабинет, слышу, как медсестра спокойным голосом уговаривает Машеньку «открыть ротик и погреть горлышко». Это Надежда Дмитриевна Волкова. Однажды записей, в ее трудовой книжке за время работы в детской поликлинике — о благодарностях, о награждении почетными грамотами.

Физиосестры детской поликлиники очень любят своих маленьких пациентов. Считают, что с детьми работать интереснее, чем со взрослыми. Уходя, я видела доверчивое лицо маленькой Машеньки, которая уже не пугалась новой обстановки. Все шло как и положено. Продолжался рабочий день скромных и добрых людей, стоящих на страже здоровья будущих хозяев нашей страны.

Л. ЧЕРТОВА,
слушатель школы
общественных
корреспондентов.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

МОСКВА. Государственный комитет СССР по делам изобретений и открытий зарегистрировал открытие, сделанное группой ученых МГУ и Второго Московского медицинского института — членом-корреспондентом АН СССР В. Скулачевым, доктором биологических наук А. Арчаковым и кандидатом биологических наук А. Калякиным.

Суть открытия в том, что обнаружено и исследовано явление межмембранных переноса электронов, то есть открыт новый тип физико-химических реакций в клетке.

На снимке: авторы открытия доктор биологических наук, заведующий кафедрой биохимии Второго Московского медицинского института А. Арчаков и кандидат биологических наук А. Калякин проводят эксперимент.

(ТАСС).



Много времени теряем мы из-за малой обеспеченности вахтовым и специальным транспортом. А качество стройматериалов?.. Просто диву даешься иногда, как можно такие присыпать на стройку!»

ПОЗИЦИЯ комсомольца Одарича подтверждает: молодежь в Сургутнефтепромстрое душой болеет за производство, не устремляется от проблем, готова решать их. Все, что намечает сейчас партия, все, что предстоит свершить в новой пятилетке, — претворять в реальность им, нынешним комсомольцам.

Поэтому не случайно зашла речь о том, кто придет на производство через год-два, — о нынешних школьниках. Юрий Садохин, строитель УПТК, рассказывая о работе комсомольского ледотряда в седьмой школе, подчеркнул: сделано немало. За каждым классом закреплены шефы наставники, развернуто соревнование по принципу «класс — бригада». Члены ледотряда, бывая в школе, проводят уроки знаний, мужества, организуют экскурсии на производство, встречи с передовиками, совместные собрания, спортивные встречи. Энтузиасты взялись за проведение занятий в технических кружках. В общем, без преувеличения можно сказать, что ледотряд наладил тес-

ный контакт со школьниками. «Но удовлетворенности полной пока нет, — заявил Юра. — Есть серьезный пробел в нашей работе. Мы выпустили из поля своего зрения «трудных» подростков, то есть тех, кому более всего необходима наша товарищеская поддержка и наше влияние».

Комсомольцы треста единодушно отметили оживление в работе комитета комсомола, всей комсомольской организации.

— Живо, интересно, в непосредственном общении с молодежью организует мероприятия культурно-массового сектора комитета, — сказал Андрей Михайловский, мастер СУ-22. — Наташа Гармидер, секретарь комитета ВЛКСМ, Надя Мунтян, Женя Дубовой, Таня Пачганова, Михаил Быстров, многие другие парни и девушки задают тот, необходимый в организации, настрой на добрые дела, на веселый отдых, на духовную близость, без чего не может существовать комсомол.

Впереди новые стройки, новые заботы, новые праздники. Однажды избрали себе трудную обязанность — быть в каждом деле впереди, комсомольцы Сургутнефтепромстроя не намерены сдавать своих позиций.

Т. СТРУТИНСКАЯ.

